

中央美术学院附属实验学校

今年首次招生

本报讯(记者 邱乾谋)中央美术学院附属实验学校6月1日正式揭牌。学校小学、初中和高中按照计划今年正式开始招生,首次计划招71名高中生。

中央美院附属实验学校高中招收美术特长生有两类,一是通过中考招收初三毕业生的美术班,学制3年,计划招生46人,其中在朝阳区计划招生30人,在通州区计划招生4人,在海淀、东城、顺义、怀柔、平谷、密云每区计划各招2人。中考后,报考考生要参加7月5日、6日举行的加试,内容可选素描、国画或书法其中之一,家远的学生可住校。二是在初二招生的“1+3”直升高中美术班,学制4年,在朝阳区计划招生25人,考生可不进行文化课考试,将来不参加中考直升高中。这类考生要到所在学校报

名,并参加学校面试,家远的学生也可住宿。

2018年,学校初中一年级计划招收4个班120人左右。其中面向朝阳区内各小学招收美术特长生和住宿生,二者可同时兼报。

学校校长姜源介绍,中央美院附属实验学校是朝阳区教委和中央美术学院密切合作,共同协商,整合资源,以北京青年政治学院附属中学为基础,整合北京市电气工程学校大山子校区和大山子第二小学成立的。学校性质为十二年一贯制基础教育公立美术特色学校,一校三址办学,分为高中校区、初中校区、小学校区。按照北京市和朝阳区招生计划,分学段面向北京市或朝阳区招收小学、初中、高中和外籍学生,现有56个教学班,在校师生1800余人。新成立的学校2018年开

始招生,逐步实现60个行政班、招生2000人左右的办学规模。

双方积极探索和实践高等教育支持基础教育共同发展、协同创新的新途径,实施名校工程,扩大优质教育资源供给,提升中小学校的品牌竞争力,逐渐满足人民群众对优质教育资源的需求,共同搭建协同育人的艺术教育平台,按照朝阳区教委与中央美术学院签订的合作办学协议,在合作办学过程中,中央美院将充分发挥师资力量和管理团队的优势,和朝阳区教委密切合作,倾力打造中央美院附属实验学校的美术教育品牌,探索小学—初中—高中—大学的一体化美术教育新模式,是立志从事美术创作、艺术设计和创意产业学子的理想学校。

“通州之声 天籁之音”

第三届通州区经典诵读展示活动举办



潞河中学吟诵社成员进行《孝经》展示。

本报记者 徐凡 摄

本报讯(记者 徐凡)“通州之声 天籁之音”第三届通州区中小学幼儿园经典诵读展示活动5月29日举办,旨在进一步推进区域传统文化启蒙教育,用学生的天籁之音达到以声传情、以声寓意、在低吟浅唱中传承经典。

“身体发肤,受之父母,不敢毁伤,孝之始也……”潞河中学吟诵社学生身着精美汉服,饱含深情地吟诵了《孝经》。一名社团成员在展示后表示,相比于传统语

文课朗读,通过学习吟诵,理解其字里行间的感情色彩,记忆更加深刻,更了解古文并对之富有感情。

通州区教师研修中心主任(院长)李万峰表示,区经典诵读大赛从2014年开始,作为传统文化启蒙教育研究的重要方式,以赛代培,以赛促研,有力推动了课题的研究进程,关注影响学生内心的外物,通过对国学经典的读、诵、念、背、吟、咏、唱、舞影响中小学生的内心,文质相谐,形成其君子之德。

活动前期组委会对54所传统文化启蒙教育实验学校上报的曲目进行筛选,最终有23个曲目参加本次活动展示。有8所学校幼儿园的曲目获得特等奖,分别是北京第二实验小学通州分校、北京教科院通州区第一实验小学、通州区梨园学校、通州区潮县镇觅子店幼儿园、通州区潞河中学、通州区官园小学、通州区临河里小学、通州区芙蓉小学。此外,还有10所学校幼儿园获得优秀组织奖。

朝阳区

百“团”同台竞技 展示才能技艺

首届中小學生社团嘉年华活动举办



朝阳区首届中小學生社团嘉年华活动中,中学生展示作品。

本报记者 邱乾谋 摄

本报讯(记者 邱乾谋)朝阳区首届中小學生社团嘉年华活动在东北师范大学附属中学朝阳学校举办。来自朝阳区72所中小学校的近150个社团同台竞技,“百团”同台竞技展示才能技艺。

本次活动分为操场展示和礼堂汇演两部分。在操场展示活动现场,各学校社团通过展板、作品展示、现场操作等形式与参与者互动,操场舞台上优

秀节目的展演环节让现场气氛一浪高过一浪。

礼堂汇演环节以气势磅礴管乐表演《走向复兴》拉开帷幕,汇演中既有浓郁传统文化气息的舞龙舞狮和京剧表演,也有动感十足的街舞、与生活息息相关的科技作品展示等,社团师生通过展示社团特色,讲述自己与社团共同成长的故事。

本次活动中,参与活动的学生通过扫描各社团

展板上的二维码,关注感兴趣的社团,使用“点赞贴”为喜欢的社团点赞,通过点赞数量选出现场人气社团。

主办方表示,社团嘉年华活动是朝阳区教委为参与社团活动的学生搭建的展示和交流平台,今年首次加入小学社团。一个又一个互动环节展现了朝阳中小學生的良好精神风貌和创新实践能力。

石景山区

校外培训机构专项治理部署会召开

本报讯(记者 徐凡)为遏制校外培训机构存在的突出问题,切实减轻中小學生过重课业负担,保障中小學生健康成长,石景山区5月29日召开校外培训机构专项治理行动部署会。

区教委副主任袁成钧详细解读了《石景山区校外培训机构专项治理行动实施方案》。此次专项治理行动将从分类治理行业乱象、严格规范办学行为、切实消除安全隐患入手,旨在建立健全监管长效机制,促进石景山

区校外培训行业健康发展,减轻中小學生课外负担,保障中小學生健康成长。方案还从区治理小组的职责分工、实施步骤和方式等方面提出具体要求。各相关委办局分别结合工作职责介绍了当前石景山区校外培训机构审批与管理情况。

副区长左小兵指出,开展校外培训机构治理是党中央、国务院提出的明确要求,是回应人民群众普遍关切的重大举措,各部门、各街道要高度重视专项治理行动的重要

意义;摸清校外培训机构底数,准确把握政策,加大宣传、加强引导,坚持正确的舆论导向;挖掘资源,积极探索学校“三点半后”教育服务;形成协同联动、紧密配合、综合整治的工作机制,推动专项治理行动有序进行,确保行动取得实效。

此次专项治理是政府各部门对校外教育培训机构治理整顿的统一行动,为遏制当前存在的突出问题、为广大中小學生营造全面发展、健康成长的良好环境都将起到积极作用。